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4冊揃。巻一と巻四は橋本玉蘭齋画、巻二と巻三は
重探齋画。[江戸であろう]。安政2年刊。
巻一：33丁、巻二：26丁巻３：30丁、巻４：37丁。
各26.3 x 18.2糎。良好。元題簽（傷み少々あり）。
巻二は虫損少々あり。帙入。￥550,000-

滅多にない本。英語で相撲についての最初の本。大砲関（大砲万右衛門）と西ノ海関（西ノ海嘉治郎初代）の写真も素晴らしい。東京。
小川一真。無刊年（明治28年）。[4]、iii、多色木版画1枚、18pp、コロータイプ写真12枚。38.4 x 28.4糎。良好。表紙と裏表
紙に修復。中は綺麗。￥550,000-

良好。経年の傷み少々あり。
￥2,750,000-

Kita Ezo Zusetsu - Illustrated 
Books on Sakhalin (1855)
Complete set of 4 vols.

Wrestlers & Wrestling in Japan 
by W. K. Burton

Lettera Annale de Giapone 
scritta al Padre Generale della 
Campagnia de Gieusu. Alli 
20. Di Febraro M.D.LXXXVIII. 
Roma: Francesco Zannetti, 
1590. 119, [1] pp.
One of the most important and 
rarest books of Jesuit letters from 
Japan with the first published 
account of the edict of 24 July 
1587 of Toyotomi Hideyoshi for 
the persecution of all Christians.

作者不詳。明治初期。20.2 x 29.8糎。良好。表紙に経年の傷み少々あり。
表紙に「J.S.Stuart, Esq. from H.P.L.」が書いてある。
中に4か所前所有者の印あり。￥1,210,000-

01 横浜日常風景 1帖　　肉筆着彩100枚 
Street Scenes, Yokohama 
– 100 hand-drawn illustrations (c1860s-70s)

02 北蝦夷図説 間宮林蔵 

04 日本の相撲と力士  
ウィリアム・K・バートン著  

03 ルイス・フロイス 
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横浜、東京、磐梯山噴火、横浜の外国人生活など。明治中期から終期。
良好。経年の傷みあり。1帖は壊れ、欠けているページ有。
￥2,970,000-

5 Photo Albums connected to Yokohama-based manager of 
Butterfield & Swire Co., Mr. James Dodds 400+ photos

05 古写真帖 在日外国人 横浜 ５帖
バターフィールド&スワイヤー商会のジェームズ・ドッズ氏関係 　
写真400枚以上  
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作者不詳。額装。
明治中期であろう。
66 x 43糎。
良好。額入り。経年
の傷みしわ少々あり。
￥385,000-

Painting on Silk of 
Two Swordsmiths

06 刀鍛冶 絹本

北斎派であろう。日本の神社の入り口と敷地の描かれた
素晴らしい絹本。作者不詳。幕末時代。絵44 x 35cm。
巻物108.5 x 57.5糎。ほぼ極美。1幅。￥880,000-

Stunning Scroll 
Painting of Shrine 

Entrance and 
Grounds

07 神社境内図

おそらくメニュー、広告、チラシ、グリー
ティングカード用の202種類のデザイン
テンプレートを含む素晴らしいサンプル
ブック。大多数は木版画されており、一部
はクロモリソグラフのよう。いくつかのデ
ザインには「サトウ」という名前が付けら
れている。出版社不明。明治28年頃。60
丁（最後の6丁は空白）。29.1 x 20.2 x 4
糎。良好。表紙と裏表紙に傷み、シミ、汚
れ少々あり。中はほぼ良好。￥385,000-

Album with 202 Woodblock Printed 
Paper Samples

画家の名前は判読できないが熟
練した画家。明治中・終期であ
ろ う。200 x 55糎 (絵 は114 
x 42糎）。良好。経年の傷み、
シミ少々あり。風帯に傷みあり。
足元の下に小さな破れが修復さ
れた。1幅。￥330,000-

Hanging Scroll of Mary 
and Baby Jesus

08 聖母マリアと
イエスキリスト 掛軸 

09 版画帖 202種 サンプル 

大阪。垣貫一右衛門編。
小島虎次郎校。明治18年刊。
68丁。12 x 18糎。良好。
題字頁破れ。経年の傷み少々あり。
北海道全図欠。
￥264,000

Manufacturers and Merchants 
in Hakodate

10 商工函館の魁　
北海道独案内 銅板絵本 千夜一夜物語 (アラビアン・ナイト) 

の有名な物語の折本4冊揃。各本には
8つのパネルと2ページのテキストが
含まれており、完全に展開すると長さ
は約150cmになる。元の紐付いてい
る。ロンドン。マーカス・ウオード
社。年呉記載なし[1874年]。各26.4 
x 19糎。良好。経年の傷み、シミ少々
あり。折り目は修復あり。￥330,000-

Marcus Ward’s Japanese 
Picture Stories

11 マーカス・ウォード版 
日本の絵物語 4冊揃
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グーキン氏（1853-1936）は日本美術の専門家で、帝国ホテル東京の林愛作に、フランク・ロイド・ライトが新しいホテル
の設計に適任であると推薦した人物である。ユニークなコレクションには、書籍、手紙、パンフレット、カタログ、グーキン
の大正14年の日本旅行の旅行記が含まれている。東京の著名な版画商たちとグーキンの夕食会での素晴らしい大形写真も掲
載されている。￥825,000-

Frederick William Gookin Collection12 フレデリック・W・グーキン コレクション 一括 

ファルサーリ撮写真帖（2帖）とべヴァンによっ
て書かれたオリジナル楽譜。べヴァン氏はイギリ
スのミュージシャン・作曲家そしてロンドン日本
協会の幹事を務め、明治22年に来日したことが
知られている。各アルバムの冒頭には、ファルサ
リスタジオの複合広告写真もあり。写真58枚と
51枚合わせて109枚。各アルバムおよそ36.5 x
29糎。良好。金粉が少し剥がれ始めている。
インターリーフにはシミがあるが写真の状態良
い。1帖の最初の２丁には、台紙の下部に古い汚
れがあるが、全体的に良好。楽譜は経年の傷み、
シミ少々あり。￥880,000-

Paul Bevan Collection
13 ポール・べヴァンコレクション 一括
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奥付は、地図の初版は元治元年であり、これは1868年の再
版であると述べています。元治元年版の地図は見たことな
い。文久2年師岡屋伊兵衛は写真師下岡蓮杖に弁天通5番に
あった建物を借りました。横浜。師岡屋伊兵衛。慶応4年。
90.3 x 50.2糎。良好。裏打なし。１舗。￥275,000-

兵庫。粂川榮吉。明治23年頃。
封筒24.5 x 20糎。
刷物各21.5 x 18.1糎。
刷物良好。封筒は経年の傷み、
しわ、汚れあり。
￥165,000-

ちりめん紙の表紙が印刷され、図会、説明、価
格がある。未使用の注文書、返信用封筒、ジャ
ケットとガウンのデザインが入った折りたたみ
図が付属。横浜。パラゴン刺繡商店。[カタロ

横浜。師岡屋伊兵衛。明治2年。各36 x 24.5糎。良好から極美。
経年の傷み極小あり。裏打ちなし。3枚続。￥242,000-

Woodblock printed map of Yokohama by Yoshikazu

Woodblock Printed Surimono 
in Original Paper Sleeve

Paragon Embroidery Co. 
- Japanese Silk Export Catalogue

Woodblock Printed Triptych by Hiroshige II
Showing the English Legation on the Bluff at Yokohama

14 横浜明細全図  一川芳員画

ほぼ間違いなく1860年9月富士
山に登った最初の西洋人初代駐日
総領事ラザフォード・オールコッ
ク氏を描いています。大判。
[江戸]。越後屋長八。万円元年(11
月)。37.5 x 25.1cm。良好。変色、
補修少々。￥110,000-

Mount Fuji 
- Japan’s Famous Mountain 
by Utagawa Yoshimori

17 日本名山之不二  芳盛画 

エリザ・シドモア著
[モントリオール]。カナダ・パシフィッ
ク鉄道会社。明治26年（第４版）。
pp.76[4] + 折りたたみ地図１枚。22.8 
x 15.2糎。良好。表紙に経年の傷み、
破れ少々あり。中は良好。￥99,000-

Westward to the Far East - A Guide to 
the Principal Cities in China and Japan

19 西向き極東へ 
中国と日本の主要都市への案内書 

21 粂川榮吉　刷物23枚と
元木版刷り封筒付 

22 パラゴン刺繍商店 
横浜 輸出用カタログ 

東京、横浜、神戸、大阪、京都、長崎、
紋別、函館、根室、新潟、札幌、韓国、
ウラジオストクの1891年の日本ディレ
クトリ。横浜。ジャパン・ガゼット。
明治23年。pp[80], 7[9], 216, [6], 56,
40, [46]。23.8 x 17.5糎。良好。表紙
と裏表紙と背は少し褪せている。背の紙
は破れあり。中は良好。￥275,000-

The Japan Directory for 1891

20 ジャパン・ディレクトリ
明治23年 

佐治実然、神田佐一郎、岸本能武太、村井知至、野口善四郎、小笠原誉至夫、豊崎
善之助、安部磯雄、平井金三、島田三郎。各人は、自分の人生の要約とユニテリア
ンになる理由を書いています。ウィリアム・チャニング・ガネット氏の表紙の所
有権印り。東京。ジャパン・ユニテリアン・ミッション。1900年刊。pp.[2], 2,
67[3]. 14.8 x 22.1糎。良好から極美。経年の傷み少々あり。￥165,000-

The Unitarian Movement in Japan

18 日本のユニテリアン主義
10人の代表的な日本人ユニテリアンの生活と宗教活動の概要 

喜賓会は、帝国ホテル東京を拠点とし、
1893年に渋沢栄一などが外国人観光
客の言語問題などを克服するために設
立された。裏に多数の興味深い広告が
あり。東京。喜賓会。1899年。
第2版。85 x 38糎。(折りたたんだ
時20 x 10.5糎)。良好。表紙と裏表
紙に経年の傷み少々あり。折り目の一
部に少し分かれている。
￥99,000-

Welcome Folio Containing Map 
of Japan

16 日本地図　喜賓会

15 横浜高台英役館之全図

グは日付不明だが手紙は大正2年]。22pp。26.9 x 19.3糎。表紙
に経年の傷み、シミ極小あり。中はほぼ極美。￥154,000-
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第２版。初版は絵図とビゴーのエッチングは無い滅多にな
い本。神戸。ザ・兵庫ニュース。1892年刊。
pp.[10], 60, [4] + 絵図12枚揃　+ エッチング4枚揃。
17.3 x 24.2糎。並から良好。表紙と裏表紙に経年の傷み、
汚れ少々あり。バインディング少し緩い。表紙に「日本協会」
[ロンドン」印あり。左下に小さな丸いシールあり。2丁（初
版の前書と2版の前書）は欠けていますけど複写あり。タ
イトル・ページの下部に1893年のJ.C.マーティン氏によ
る日本協会への寄付碑文。￥440,000-

The Great Earthquake in Japan 1891
23 日本の大地震1891年 H. テナント編

東京。警保局。1923年。
22pp。19.3 x 25.9糎。
極美。￥220,000-

Japanese Police 
- Unrecorded Illustrated 
Photo Book

24 日本の警察 
記録なし写真集

東京。日本郵船会社。1904年刊。
pp. ii、iv、348
広告38pp、38 [1]
地図4枚。22.1 x 15.2糎。良好。
表紙に経年の傷み少々あり。
￥55,000-

Handbook of Information 
for Shippers & Passengers 
by the Steamers of Nippon 
Yusen Kaisha

26 日本郵船会社の
ハンドブック

英吉利国　
エー・ダブルユー・ムーア氏

（A.W.Moore氏)。三十二年（才）。
軍艦カリブテス号
神奈川県庁。1879年。
良好。経年の傷み、しわ、シミ少々
あり。￥88,000-

Shooting Licence Issued in 
Yokohama

29 日本帝国鳥獣猟免許の証

玉村康三郎版
横浜、玉村孝三郎。c1890。
iv, 56pp. 16.3 x 11.7cm。
良好。表紙にアメリカ議会図書館
の余剰印。経年の傷み、少々あり。
￥55,000-

Tourist’s Handbook of 
Japanese Words and Phrases

27 観光客の日本語
ハンドブック

A.ファルサーリ社
横浜。ファルサーリ社。1888年刊。
pp.24[2]。15.6 x 11.4糎。
良好。経年の傷み、シミ少々あり。
￥154,000-

Guide to Yokohama and Tokio
28 横浜と東京の案内書

横浜。ジャパンタイムズオフィス。
1867年刊。pp[2],vi, 46[12]. 
16.8 x 12cm。良好。表紙と裏表
紙に経年の傷みあり。中はほぼ良好。
￥165,000-

Conversations in Japanese & 
English (with a Copious Vocabulary)

25 和英会話 
ジョン・F・ラウダー著

横 浜。1890年 ３ 月13日
のディナー。ペリー提督が
軍と共に撤退すると、ス
フィンクス ロッジの活動
は休止状態になったため、
地元の外国人たちがイング
ランドのグランドロッジに

Freemason Dinner 
Menu of the First Mason 
Chapter in Yokohama 
No. 1092, E. C.

30 横浜フリーメーソン　
ディナーメニュー

チャーター（憲章）を求め、1866年の6月26日に認可さ
れた。このロッジは横浜ロッジNo. 1092と呼ばれ、長い間
活発に活動した。17.1 x 11.4糎。革のフォルダーに貼って
ある。メニューは極美。フォルダーに傷みあり。￥88,000-

1889年6月5日にアルフレド・ケ
ント氏に日本への特定旅行のために
発行され旅行名状。 「横浜から富士
山周辺の13の国へ、そして東海道
を経由して京都、神戸を往復」への
旅行が承認された。「持ち主は、出
発した場所から港または場所に戻る

Japanese Travel Passport 
Issued to Mr. Alfred Kent

31 英国人　
アルフレド・ケント氏
外国人旅行名状

ときに、このパスポートを返さなければならない」と記載があ
り、このようなパスポートはほとんど残っていない。1889年
5月から1894年に亡くなるまで日本で大英帝国公使館を担当
したヒュー・フレイザーも署名している。6pp。29.3 x 20.2糎。
良好。折り目あり。封蝋も残っている。￥110,000-
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東京。十字屋。明治31年刊。13丁。
20.3 x 24.2糎。表紙と裏表紙に経年の傷み、
シミ、しわ少々。中はほぼ良好。￥198,000-

横浜。田中梅三郎（編輯と発行）。
明治26年。印刷所製紙分社。
66pp + 大型折りたたみちりめん
絵１枚。本は17 x 12.2糎。良好。
表紙に経年の傷み少々。裏表紙に
少ししわ。中は良好。￥165,000-

東京。秋山愛三郎。
明治27年。西井齊去印刷。
9丁。25.7 x 19.3糎。良好。
表紙に経年の傷み少々。
裏表紙と最後のページにシミ
少々。中は良好。￥220,000-

The Soshi Bushi - Japanese Soshis’ Song
Crepe Paper Book 

Forty-Seven Ronin
Crepe Paper Book 

The Rokkasen
Crepe Paper Book

32 壮士節 ちりめん本　鈴木米次郎

35 忠臣蔵 ちりめん本　
田中梅三郎

ラフカヂオ・ヘルン訳
（ラフカディオ・ハーン/小泉八雲） 
東京。長谷川武次郎・西宮與
作。大正15年。7丁。23.8 x 
17.9cm。良好から極美。表紙の
左下に傷み少々あり。 
￥220,000- 

The Goblin Spider
Plain Paper edition 

36 化け蜘蛛 平紙本 

東京。稲葉庄兵衛と加賀美元衛。明治28年。16丁。
27 x 20糎。良好。経年の傷み、しみ少々。
表紙に補修少々。￥264,000-

Scenes from the Japan-China War 
Crepe Paper Book 

37 日清戦争 ちりめん本 井上十吉著 山本永暉画

東京。長谷川武次郎。明治27年。
23丁。18.3 x 15.3糎。良好。
表紙と裏表紙は綺麗。2丁はしわ。
1丁に小さなシミ。￥176,000-

The Fairy Foxes - A Chinese Legend 
Crepe Paper Book 

33 不思議の狐 ちりめん本 
リットル夫人

34 六歌仙 ちりめん本 
秋山愛三郎

東京。足助房太郎。明治27年（英字タイ
トルページに1895年）。第2版。良好。
表紙に経年の傷み少々あり。２巻の表紙に
小さなシミあり。１巻の裏表紙下部に短い
破れあり。裏表紙に小さなシールあり。中
は良好。￥165,000-

日本昔話。ミロル訳。小林（鮮斎）
永濯画。小型初版。東京。長谷
川武次郎。明治22年。47丁。
15 x 10.5糎。良好。表紙に経
年の傷み少々あり。表紙下の部
分は少し紐から離れている。
￥121,000-

The Japanese Months with Illustrations 
- Vol.I & II Crepe Paper Book

Japanese Fairy Tale 
- Princess Splendor

38 日本の月  々2冊揃 ちりめん本  
岡田松生著

「Sold by Maruya & Co」が書いて
ある。珍しい版。
東京。秋山愛三郎。明治28年。
７丁。18.3 x 23.9糎。
良好。表紙に汚れあり。中は良好。
￥165,000-

Musical Japan
Crepe Paper Book 

39 ミュージカル・ジャパン
ちりめん本  秋山愛三郎著

40 竹取物語　かぐや姫
ちりめん本 Crepe Paper Book 

ABAJ_幕末屋_2024_入稿.indd   7ABAJ_幕末屋_2024_入稿.indd   7 12/22/23   3:06 PM12/22/23   3:06 PM

幕 末 屋

192

Booth No. 19



中上川彦次郎（1854-1901）が
ロンドン留学中に撮影した貴重
な写真。1891年にジャパン・ソ
サエティー・オブ・ロンドンを
設立したアーサー・ディオシー

（1856-1923）に中上川が記し
たもの。ロンドン。エリオット・
ア ン ド・ フ ラ イ。1876年9月
17日。9.7 x 6糎。良好。経年の
シミ少々あり。裏に「To Arthur
Diosy Esq. With the best com-
pliments of H. Nakamigawa.
Sept. 17th, 1876」 が 書 い て
ある。¥99,000-

CDV of Nakamigawa Hikojiro

48 名刺版写真 
中上川彦次郎

魔術師朝吉と娘のノブ、
息子(名前不明)の希少
な写真。朝吉は紙の蝶
の錯覚（蝶のトリック）
をヨーロッパの聴衆に
紹介したとされている。
1867年 の パ リ 万 国 博
覧会に参加した松井源
水団の一員。マルセイ
ユ [フランス]。ブリオ
ン。[慶 応3年]。 極 美。
¥99,000-

Superb CDV of 
Japanese Acrobats 
in France

47 名刺版写真 
日本人の曲芸師

宮城県で発見されたもの
で、おそらく伊達氏と関係
がある。「スタジオ」は美
学をあまり考えずに設置さ
れたようで、背景右側には
襖の紙の目立つ穴がある。
急いで撮ったのかもしれな
い。12 x 8.8糎。 撮 影 者
不明。明治元年頃。良好。
経年の傷み少々あり。新し
い桐箱付。¥330,000-

Superb Ambrotype 
Photo of a Samurai

46 素晴らしい 
ガラス乾板写真 武士

歴史的に重要な可能性のある
ガラス乾板写真。背景ボード
に多数の写真が貼られてい
る。宮城県で発見されたもの
で、伊達氏と関係があるのか  
もしれない。撮影者不明。明
治元年頃。9.1 x 7.4糎。良
好。画像は少し暗いが、これ
はおそらく写真が撮られた
ときのもの。新しい桐箱付。
￥330,000-

Unusual Ambrotype of 
a Samurai

45 ガラス乾板写真 武士

撮影者不明。明治元年頃。
9.8 x 5.9糎。良好。経年の傷み、
シミ少々あり。￥99,000-

CDV of Samurai
44 名刺版写真 武士 

長崎で、上野彦馬撮と
思われる。文久2年頃。
台 紙17.4 x 8.5糎。
良好。台紙に経年の傷
み、汚れ少々あり。
¥220,000

Stereoview Photo 
of Tachi Kosaku

42 ステレオ写真 
立広作氏

長 州 藩 の 武 士、 杉 孫 七 郎
（1835-1920） の 未 知 の 写
真で、文久元年に下士官とし
てヨーロッパに派遣されまし
た。サンクトペテルブルクで
撮影された日本の使節の写真
はほとんどありません。サン
クトペテルブルク。チャール
ズ・ベルガマスコ撮。文久元
年。8.7 x 5.3糎。良好。少
し褪せている。￥330,000-

CDV of Sugi Magoshichiro 
41 名刺版写真 杉孫七郎

スイス人写真家ロッシエ（1829-
86）は、1859年に来日の際、最
初 の 商 業 写 真 を 撮 影 し た。 裏
に、「Views in Japan. 60.  Jeda.
Group of Japanese Officers,
with Messrs. MacDonald, Gow-
er and Fletcher, attaches to
the British legation, at Jeda[江
戸]」 が 書 い て あ る。1859
年。 台 紙17.3 x 8.4糎。 良 好。
¥264,000-

Stereoview Photo of Jap-
anese and British Officials 
by Pierre Rossier 

43 ステレオ写真 
日本人と英国役人　
ピエール・ロシエ撮
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